Подготовка к контрольной работе
Тест.
1. Способность атома элемента отдавать электроны увеличивается в ряду

А) K, Li ,Al 


Б) Ba, Zn, Fe


B) Cu, K, Au


Г) Ca, K, Rb
2. Металлы, вытесняющие водород из кислот, это


А) Cu, Zn, Al



Б) Ba, Ag, Fe

В) Mg, Zn, Sn



Г) Hg, Ca, Cd
3. Металлы, не вытесняющие водород из кислот, это


А) Fe, CO, Ni



Б) Cu, Ag, Au


B) Zn, Cd, Hg



Г) Al, Cr, Mg
4. Металлы, окисляющиеся в водном растворе ионами водорода, это


А) HG, Pb,Sn



Б) Au, Fe, Al


B) Zn, Ag, Li



Г) Sr, Mg, Zn
5. Основные оксиды образуют металлы


А) Zn, Li, Fe



Б) Cu, Cr, Ni


B) Mg, Ca, Ba



Г) Al, Pb, Ag
6. Металлы, вытесняющие медь из раствора сульфата меди, это


А) Zn, Ca, K



Б) Al, Ag, Ba


B) Fe, Mg, Zn



Г) Ca, K, Be

7. Алюминий взаимодействует с каждым из веществ

А) HNO3 (конц) , О2


Б) S, CuCl2(р-р)


В) Cl2, MgSO4(p-p)


Г) Br, KCl (p-p)
8. Кальций взаимодействует с каждым из веществ


А) N2, H2



Б) HCl, Mg

B) O2, Kr



Г) Cl2, KOH

9. В реакцию замещения вступают в растворе вещества


А) Fe и  MgSO4 


Б) Zn и CuSO4

В) Cu и ZnSO4


Г) Ag и FeSO4
Качественные задачи
1. Имеются металлы: магний, алюминий, медь, железо и кальций. С какими из них будет взаимодействовать


а) Н2О

б) соляная кислота
в) серная кислота (конц)


г) сульфат железа (II) (раствор)

д) гидроксид натрия (раствор)

Напишите уравнения возможных реакций для каждого металла, укажите окислитель и восстановитель.

2. К какой группе гидроксидов относятся гидроксиды



а) алюминия
б) железа

в) меди


г)калия

д) цинка

е) кальция

Напишите уравнения реакций, характеризующих химические свойства гидроксидов, в ионной и молекулярной формах.
3. Получите металлы из оксидов


а) меди

б) железа (III)
в) хрома(III)


г) серебра

д) цинка

е) ртути 

Напишите уравнения соответствующих  реакций, укажите окислитель и восстановитель.
4. Напишите уравнения реакций в ионной и молекулярной формах

А) оксид железа(III) и хлороводородная кислота

Б) гидроксид алюминия и азотная кислота

В) Zn(OH)2 + NaOH→

Г) Zn(OH)2 + HCl →
5. Напишите уравнения реакций следующих превращений:


а) CaCl2→Ca→  CaO→  CaCO3→  CaO→ Ca(OH)2


б) FeSO4 → Fe(OH)2→  Fe(OH)3→  Fe(NO3)3→  Fe2O3 → Fe


в) AlCl3 → Al(OH)3 → Na3[Al(OH)6]→ Al(OH)3
                        ↓



         ↓
                    Al2O3→NaAlO2                      Al(NO3)3
